
奈良市議会に関する市民の意識調査 

「市民アンケート」 
                        奈 良 市 議 会 

（議会制度検討特別委員会） 

調査目的 

奈良市議会では、平成 23 年６月定例会において、『議員・議会が果たして

いる役割を、より市民にわかりやすく伝え、見える制度とすることが必要であ

ると考え、時代の流れに即した議会制度の改革を推進し、現状の議会制度全般

にわたり、調査検討を行うこと』を目的とした「議会制度検討特別委員会」が

設置されました。 

私たちは、市民の皆様の要請や期待に応えた議会の改革を推進していきます。 

本アンケートは、これらの趣旨に基づき、市民皆様の奈良市議会に対する意

識調査を行うものです。 

皆様のご協力をいただければ幸いです。 
 

調査項目(以下の各項目の□に☑または、ご記入をお願いします。) 

 

設問１．あなたの性別を教えてください。 

    □ 男性         □ 女性 

 

設問２．あなたの年齢層を教えてください。（１つだけ） 

    □ １０歳代       □ ２０歳代 

    □ ３０歳代       □ ４０歳代 

□ ５０歳代       □ ６０歳代 

□ ７０歳以上 

 

設問３．あなたのお住まいの地域を教えてください。（１つだけ） 

    □ 西部南（富雄・あやめ池・学園南・富雄南・鳥見・帝塚山・学園三碓） 

    □ 西部北（登美ヶ丘・二名・青和・平城西・東登美ヶ丘・鶴舞） 

    □ 中央東（飛鳥・鼓阪・佐保・済美・済美南）  

    □ 中央西（椿井・大宮・佐保川・大安寺西） 

□ 南 部（大安寺・東市・明治・辰市・帯解・精華） 

□ 中西部（都跡・平城・伏見・伏見南・西大寺北・六条） 

□ 東 部（田原・柳生・大柳生・東里・狭川・月ヶ瀬） 

□ 都 祁（並松・吐山・都祁・六郷） 

□ 北 部（神功・右京・朱雀・左京・佐保台） 



設問４．市議会に関心がありますか。（１つだけ） 

   □ 関心がある          □ 少し関心がある 

   □ あまり関心がない       □ まったく関心がない 

 

設問 4-1 ☑ 関心がある  ☑ 少し関心がある  とお答えいただいた方へ 

    市議会の情報をどのように入手されていますか。（複数回答可） 

   □ 議会だよりを読んでいる    □ 議会・委員会を傍聴している 

   □ 議員から聞いている      □ 市役所職員から聞いている 

   □ ホームページを見ている    □ その他（          ） 

 

設問 4-2 ☑あまり関心がない  ☑まったく関心がない  とお答えいただいた方へ 

    市議会の情報を、なぜ知ろうと思わないのですか。（１つだけ） 

   □ 興味がない          □ 入手方法を知らない 

 

設問 4-３ 議会だよりについてお聞かせください。（１つだけ） 

□ 全部読んでいる        □ 興味のある記事は読む 

   □ 読んでいない         □ 発刊されていることも知らない 

 

 

設問５．本会議・委員会がインターネットで生中継されていることを知っていますか。 

□ 知っている → □ 常に見ている 

 □ ときどき見ている 

 □ 見たことがある 

 □ 見たことがない 

 □ 見る時間がない 

□ 知らない  → □ これから、見るようにしたい 

          □ 見る時間がない 

          □ 見ない 

 

 

設問６．奈良市議会は、積極的に議会の情報を発信していると思いますか。（１つだけ） 

   □ 積極的に発信していると思う  □ ある程度発信していると思う 

   □ あまり発信していないと思う  □ わからない 

 

 

設問７．市議会の内容について、知りたいですか。（１つだけ） 

   □ 知りたい           □ できれば知りたい 

  □ あまり知りたくない      □ 知りたくない 



設問８．市民の意見や要望が市議会に反映されていると思いますか。（１つだけ） 

   □ 十分反映されている      □ ある程度反映されている  

   □ あまり反映されていない    □ わからない 

 

 

設問９．市民の皆さんのご意見を市政に反映するため、陳情や請願といった制度があること

を知っていますか。（１つだけ） 

   □ 活用したことがある      □ あることは知っている  

   □ 知らない 

 

 

設問１０．奈良市議会は、活発な議論がされていると思いますか。（１つだけ） 

   □ 十分な議論がされていると思う □ ある程度議論されていると思う  

   □ あまり議論されていないと思う □ まったく議論されていないと思う  

 

 

設問１１．市議会として、もっと積極的に議会報告会をすべきと思いますか。（１つだけ） 

   □ 議会ごとにするべき      □ ２回／年程度はするべき 

   □ あまり必要と思わない     □ しなくてもいい 

 

設問 1１-1．市議会で議会報告会が開催されたら、参加しますか。（１つだけ） 

   □ 必ず参加したい        □ できるだけ参加したい 

   □ あまり参加したくない     □ 参加したくない 

 

 

設問 1２．奈良市議会は現在、議会制度の見直し（改革）に取り組んでいます。 

     奈良市議会が改革に取り組まなければならない課題は何だと思いますか。 

（複数回答可） 

□ 行政への監視機能（チェック機能）をもっと強化するべき 

□ 議会から積極的に政策立案し、行政に提案や提言をするべき 

   □ 議会で議論されている内容をもっと市民にわかりやすく情報伝達するべき 

   □ 市民の声がもっと市政に反映できるようにするべき 

   □ その他 

                                            

                                            

                                            

                                            

                                            



設問１３．市議会議員に何を求めますか。 

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

 

設問１４．奈良市議会・議員に対する意見・要望がありましたら、お聞かせください。 

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

                                         

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

今回、対応させていただいたのは                議員      

 

               議員   

 

               議員  でした。 

 

日時：平成 24 年  月  日   時～  時 

 

場所：                    


